

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III ÉPOCA. — Núm. 303
Jueves, 27 de diciembre de 1956

Mensaje de Navidad del Primado de Polonia

Berlín, 26. — El cardenal Wyszyński, Primado de Polonia, ha pronunciado, a través de la radio, su primer mensaje de Navidad desde que se encuentra al frente del Episcopado polaco. La mayor parte del mensaje está dedicado al tema religioso y particularmente al navideno, pero el Cardenal no deja de recordar la ayuda grandiosa recibida de los polacos del extranjero y de pedir la unidad de todos los hijos de Polonia para reconstruir su patria. Pide a los padres que eduquen a los niños en la tradición de la justicia polaca, y afirma que es preciso que el pan sea compartido de forma que nadie pase hambre en Polonia.

El Cardenal pide a los polacos que acepten en el espíritu de Jesucristo los nuevos cambios sociales, y afirma que Polonia debe inspirar sentimientos de paz a todos los países del mundo.

El ilustre Primado polaco celebró misa del "Gallo" en la Catedral varsóvia de San Alejandro. —Efe.

EMPRESARIO:

La información anual de Estadística que te pide el Estado, ha de repercutir en la resolución de tus problemas.

ANGULO DE LA CIUDAD CULTURA Y DEPORTES

El ascenso a Tercera División del Club Deportivo Benavente, verificado al iniciarse la presente temporada del Campeonato de Liga, fue recibido con verdadero agrado no sólo por los aficionados locales a este deporte tan popular, el fútbol —algunos lo llaman la fiesta vicenacional—, sino también por aquellos que alojados de los campos de juego miran con verdadero interés y entusiasmo todo aquello que en uno u otro aspecto redunde en la mejora y prestigio de esta ciudad.

La Junta Directiva, entrenador y socios, dándose cuenta de la responsabilidad contraída por el ascenso, y al mismo tiempo impregnados de la necesidad de allegar recursos extraordinarios, hicieron llegar a todos los ámbitos locales el anhelo de que nuestros colores, con la insignia que lleva en sí el escudo de Benavente, fueran respaldados en todo momento por todos los benaventanos, y como fruto de sus desvelos consiguieron un aumento de socios anuales, que hasta ahora permanecían al margen de esta diversión o espectáculo público.

No es propio de este lugar traer a colación las derrotas o victorias que nuestro primer Club ha logrado a través de los partidos en la presente temporada, pero no es cuestión baladí y menos en estos tiempos en que se conmemora el gran misterio del Nacimiento de Nuestro Salvador, que invita a la reflexión y al recogimiento, hacer unas ligeras consideraciones sobre esta materia, que al fin y al cabo es un fenómeno social, que ni la sabia Grecia ni la prudente Roma dejaron de darle la debida importancia hasta el punto sintomático

Problemas de la circulación LOS PEATONES

Después de la Campaña del Silencio, que tan buen resultado ha dado en la capital de España, y de la limitación de paso de peatones a las franjas señaladas de antemano, creemos necesario hablar algo de nuestras pequeñas ciudades, Zamora, Benavente, Toro, etc.

Yo he sido conductor de automóvil, de motocicleta, y, por añadidura, peatón, como todo el mundo. Antes de haber conducido ningún vehículo, pensaba como los demás, o por lo menos, como la generalidad de los demás (que se aparte el sí que no).

Comprendo perfectamente la imposibilidad de que en nuestras pequeñas poblaciones vaya todo el personal, cuando se echa a la calle, por las aceras, por lo que yo, como los demás conductores salvo raras excepciones, que debían ser sancionadas severamente, caminamos por las calles lo más lentamente posible. Pero los peatones no comprenden que la calzada se ha hecho para los vehículos y las aceras para ellos. Pues si las calzadas se han hecho para los vehículos, debes, al menor aviso, doblarte en la acera o dejar paso libre al vehículo. Lo contrario es una falta de educación. Es algo así como ir a mandar a casa ajena, y es, además, injusto: porque si el conductor te atropella, es él, y no tú, el responsable de tal atropello.

Me gustaría que cuando leyérais este artículo, sobre todo los que no habéis conducido nunca un vehículo, os dierais cuenta de la responsabilidad moral que supone el que por culpa de uno, testarudo o negligente, atropelle a otro un vehículo.

No he tenido la desgracia de atropellar nunca a nadie, pero lleno que ser, necesariamente de consecuencias morales superiores al desastre para el hombre que atropella a una persona atropellada, aunque como consecuencia de las lesiones, quede inútil, porque si esta inutilidad influye enormemente en las condiciones morales del individuo lesionado no menos influye en el que las ha producido, sobre todo si es hombre de conciencia limpia y digna y está en el caso de no saber discernir hasta dónde llega su culpabilidad. Habrá veces que se creará responsable de un crimen, y otras será tal el peso de su conciencia que no le permitirá vivir tranquilo. Todo esto sin tener en cuenta las responsabilidades que con arreglo a la Ley le correspondan, tanto penales como económicas.

También es preciso recordar aquí a las madres que dejan a sus hijos solos en las calles, aun a veces menores de cinco años. Y a esas otras que viven próximas a una carretera de primer orden y dejan a sus hijos jugando tranquilamente en la carretera, sin pensar que los automóviles pasan a cien o más kilómetros por hora. Y cuando

ven un momento de peligro amenazan al hijo, diciéndole alguna frase desprovista de todo sentido educativo. Esas mismas madres no vacilarían en llamar criminal, asesino, y toda una sarta de "elogios" de este tipo al conductor que tuviera la desgracia de atropellar a un hijo suyo y de lo que solamente ellas son responsables. Lo mismo que se sancionan los excesos de velocidad en los automóviles cuando circulan por sitios peligrosos los agentes de la Autoridad debían vigilar, cuando les fuera posible, los frecuentes abandonos de personas o cosas irreflexivas a los frenos de un automóvil o a la prudencia de un conductor.

Es muy frecuente que, por hacer una gracia, por darselas de valiente o por creer que lo sabe todo y tiene la ley de su parte, el señor que oye el claxon de un automóvil vuelva la cabeza con aire de suficiencia, lo mire despectivamente y continúe por donde iba. Esto, señores, francamente, está de moda.

Tenemos la suerte de que todas las cosas tienen su decadencia, y ésta no será una excepción. Pero, ¿no sería conveniente que las desterrásemos lo más pronto posible de nosotros, en pro del bien común?

Así lo espero.
FERNANDO RODRÍGUEZ MIGUEL

ENTREVISTA EN FUERA DE JUEGO

Falta contra el extremo Abilio

Sorprendemos al joven exterior izquierdo del Benavente resguardado de la niebla en el interior de un bar y contemplando el paso de las chicas benaventanas parapetado tras la cristalería. Le señalamos la correspondiente falta por "mirón" en fuera de juego:

—¿Ficha?
—Abilio Hernández García,



nacido en esta simpática ciudad y con sólo veinte años en mi haber de vida.

—¿Ay!, quién pudiera decir otro tanto, amigo... Pero vamos grano. ¿Ocupación?
—Escribiente.
—¿Corras que has defendido?
—Los del Imperial, Iberia y ahora el Benavente.
—¿Qué defensa te ha dado más quehacer?
—Miche, del Salamanca.
—¿Tu jugada favorita?
—Correr hacia el palo, atraerme a defensa y retrasar la pelota para que el compañero pueda chutar a placer y...
—¿Gol!
—Hombre, unas veces sí y otras no.
—¿Lo mejor en tí?
—Creo que la velocidad y el entusiasmo.
—¿Y en tu equipo?
—La voluntad, odicia y com pañerismo, que es nuestra mejor arma para lograr triunfos.
—Ya sé que eres el goleador del equipo, pero ¿me quieres decir los goles que llevas marcados?
—Nueve.
—Y de ellos, ¿cuál te dejó más satisfecho?
—El primer gol que marqué al Salamanca en el primer partido de Liga.
—Nómbrame a dos de los mejores equipos del grupo.
—El Salamanca y el Palencia.
—De llegar a "figura", ¿qué equipo elegirías?
—Como es natural, tengo aspiraciones en superarme cada día y llegar a más, sin importarme el nombre del equipo en que podría jugar, aunque mi favorito es el Atlético de Madrid.
—¿Pronóstico para el domingo?
—Ganaremos.
—¿Así, a secas?
—Así.
—¿Tu diversión preferida?
—Aparte del fútbol, el baile.
—¿Música, maestro?
—Y dejamos a Abilio, muchacho.

—¿Lo mejor en tí?
—Creo que la velocidad y el entusiasmo.
—¿Y en tu equipo?
—La voluntad, odicia y com pañerismo, que es nuestra mejor arma para lograr triunfos.
—Ya sé que eres el goleador del equipo, pero ¿me quieres decir los goles que llevas marcados?
—Nueve.
—Y de ellos, ¿cuál te dejó más satisfecho?
—El primer gol que marqué al Salamanca en el primer partido de Liga.
—Nómbrame a dos de los mejores equipos del grupo.
—El Salamanca y el Palencia.
—De llegar a "figura", ¿qué equipo elegirías?
—Como es natural, tengo aspiraciones en superarme cada día y llegar a más, sin importarme el nombre del equipo en que podría jugar, aunque mi favorito es el Atlético de Madrid.
—¿Pronóstico para el domingo?
—Ganaremos.
—¿Así, a secas?
—Así.
—¿Tu diversión preferida?
—Aparte del fútbol, el baile.
—¿Música, maestro?
—Y dejamos a Abilio, muchacho.

Donativos a Instituciones benéficas

Coincidiendo con las actuales fiestas de Navidad y Reyes, la Agrupación Artística de la Obra Sindical "Educación y Descanso" "Tirso de Molina", de Benavente, ha hecho entrega de donativos en metálico a las siguientes instituciones, con destino a los humildes:

- A las Conferencias de San Vicente de Paul, 1.500 pesetas; a la Cáritas, 1.500; al Asilo de Convalecientes, 750; a la Sección Femenina de la Falange, para confección de una ganastilla, 500; a la Obra Social de la Juventud, para la campaña de Reyes, 500.

LA NAVIDAD (CUENTO)

Por FERNANDO RODRÍGUEZ MIGUEL

— I —
Andrés regresaba del monte. Era el atardecer. El tenue sol dejaba colgando sus rayos en las copas de los árboles y un tinte amarillento iba quemando paulatinamente la blancura de la nieve. Caminaba despacio, a pesar del frío reinante, como si se empeñara en contar sus propios pasos. El crepúsculo aceleró el paso y la noche cubrió montes y veredas.

— II —
Era Nochebuena. Andrés llegó a casa con el haz de leña, cansado y sudoroso.
—Madre... ¿has vuelto ya?
—preguntó desde fuera.
—Sí, hijo; ya estoy aquí.
—Traigo mucha leña, madre. Hoy nos vamos a calentar de veras. "Pa" eso es la Nochebuena. Mira que no habernos tocado la Lotería, con la falta que nos hace...

— ¿Que sea lo que Dios quiera. Hoy nos conformamos con su santa voluntad...
—Bueno, ¿cenamos?
—Sí — contestó la madre.

La choza donde vivía Andrés con su madre estaba situada, aproximadamente, a un kilómetro de la villa. Era una gran pieza con dos cortinas para separar los dormitorios de la cocina. Fue servida la mesa, muy pequeña, donde apenas cabía la gran cazuela de sopas de pan negro...

—Madre — dijo Andrés tomando una botella que dejó su madre sobre una esquina de la mesa —, pero, ¿de dónde has sacado vino?
—Tú come y calla, anda.
Andrés, muy contento, terminó la gran cazuela de sopas de ajo, tomó un par de sorbos de vino, besó a su madre en la frente y se fue a la cama.

— III —
En la noche serena caía lentamente la nieve. Andrés pasaba entre las manos las cuentas del Rosario viejo que le había regalado su abuela. Poco a poco las cuentas fueron quedando quietas. En la imaginación de Andrés apareció un hermoso niño que le entretenía durante horas y horas. Le acarició sus cabellos, se tomó de la mano y lo llevó lejos, muy lejos...

— IV —
Amanecía. Las primeras luces del alba se esparcieron sobre el blanco sudario. El tañer de la campana traspasó las altas montañas del Oeste y comenzó la vida en la villa.
Estaba la mañana en su pien-

tud. Un niño de unos 16 años salía de la iglesia. Llevaba la gorra en la mano. Otro, hombre ya, Juan, era saludado por todos en la puerta. Se oían comentarios. (Ha venido Juan y va terminó su carrera de ingeniero). Las muchachas pasaban y repasaban de un lado para otro. Los hombres procuraban hacerse los encontrados. Las viejas cuchicheaban.

Andrés, como siempre, caminaba despacio hacia la choza donde vivía. Sus zapatos rezumaban nieve y sus raidos pantalones estaban remendados. Remendos rojos sobre fondo negro. Se había puesto la gorra... iba pensando en el Niño Jesús.
—¿Si yo tuviera un Niño Jesús como el que había en la iglesia...!

Anuncios telegráficos

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE coche Fiat 8 caballos recién reparado. Verle y tratar. Isidoro Martín Gaspar. Doña Urraca, 6. Candelaria. (1.944)

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDE finca regadío, con casa corral, un kilómetro capital. Informes: Droguería Galles, Zamora. (1.943)

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que los Empresarios y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

REPRESENTANTE bien introducido en los ramos de harinas y alcoholes vínicos aceptaría representaciones de fabricantes de la provincia de Zamora para Vigo. Escribir: "Representante", "Erp" Publicidad. V. e. l. a. z. quez Moreno, 40. Vigo. (1.938)

NECESITASE matrimonio jubilado, sin hijos, para cuidar finca. Señor Alfageme. Santa Ana, 3. Zamora. (1.932)

GANADOS Y AVES

GASTELLANA negra "Gigante", Castellana blanca "Gigante". Tamaño y peso de huevos no conocidos hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos. Huevos de manabar. Granja Avícola "Molina" San Agustín. Riego Puente (Granada). (1.924)

TRASPASOS

TRASPASO NEGOCIO, amplio local, precio económico, calle céntrica. Informes: Periódico. (1.899)

TRASPASO zapatería "Los Tres Hermanos", local amplio. Razón, mismo. Zamora. (1.936)

TRASPASO local industria. San Torcuato, 44. Razón: Explanada Plaza Toros, 40. Gregorio Miguel. (1.950)

MAGNIFICA pensión-hotel, cuarenta habitaciones. Sitio más céntrico Valladolid. Acreditadísimo nombre comercial. Muchísima clientela. 200.000 pesetas beneficio líquido anuales. Traspaso 500.000 pesetas. Veasno, Santiago, 28. Apartado 101. Teléfono 2555. Valladolid.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

SACOS nuevos y usados, costales, lonas, tejidos de lino, cuerdas, jabones, botas para riego y otros artículos podrá adquirirse a precios de fábrica en los establecimientos de Eulogio Crespo. La Bañeza (León). (421)

VENDO caja cambio "Zepellu Henenel". Informes: Te. P. 1790. Zamora. (1.936)

Libros de sentido nacional!

"AFIRMACIÓN FALANGISTA". Viejas y nuevas consignas. Discursos y escritos de Raimundo Fernández-Guerra	30 ptas.
"REVOLUCIÓN NACIONAL" (Puntos de Falange). Textos de José Antonio seleccionados y anotados por Agustín del Río Cisneros	25 "
"JOSE ANTONIO Y ESPAÑA". Libro de lectura escolar. Introducción de Dionisio Porres. Selección de textos de José Antonio	20 "
"GIBALTAR". Folleto de José M.ª Sanz Briones	4 "
"RELACIONES EXTERIORES DE ESPAÑA" (Problemas de la presencia española en el mundo). Por José M.ª Cordero Ferrás	80 "
"OBRAS COMPLETAS DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA". Recopilación e índices analíticos de Agustín del Río Cisneros	40 "
"NOTAS SOBRE POLÍTICA ECONOMICA ESPAÑOLA". (Con la colaboración de varios economistas del Movimiento). Delegación Nacional de Prensa	60 "

Pueden hacerse los pedidos a librerías o, contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO. Puerta del Sol, 11. MADRID.

IMPERIO

El periódico de más amplia información. En España y en el extranjero, donde quiera se produzca el hecho noticiable, allí está

IMPERIO

con su típica red de corresponsales. Envíenos debidamente cumplimentado este boletín:
Don con domicilio en se suscribe a IMPERIO por trimestre, semestre, año, prorrogable (1).
..... de 195... (Firma)
(1) Táchese lo que no convenga.

La cocinera dice...

Me aumentado mi prestigio CON LA OLLA A PRESIÓN

Arin

y además AHORRO TIEMPO Y COMBUSTIBLE

ALGUNOS TIEMPOS DE COCCIÓN	
Morluza	8 min.
Ferradura asada	12 "
Pasta	9 "
Pollitos	15 "
Alubias	20 "
Cordero	30 "

y todas las legumbres y pescados de 3 a 6 m.

PUEDA USARSE EN CUALQUIER TIPO DE COCINA CARBON, PETROLEO, GAS Y ELECTRICIDAD

Solite una demostración sin compromiso en los principales establecimientos del ramo

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA PEDRO LOISEAU MONTEPILLO, 13